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Sportlerehrung der Marktgemeinde Cadolzburg

Ehrgeiz und Motivation machen die Leistung aus
CADOLZBURG (EB) Cadolzburg ist nicht nur bekannt für die Burg oder den 
Aussichtsturm. Cadolzburg hat auch eine stattliche Anzahl von Vereinen 
vorzuweisen. Deren Mitglieder in Mannschafts- oder Vereinswettkämpfen 
regelmäßig Erfolge einfahren. Diese Erfolge galt es am 14. März bei der all-
jährlichen Sportlerehrung herauszustellen und zu würdigen. Dafür war in 
der Mehrzweckhalle in Wachendorf alles vorbereitet. Erste Bürgermeisterin 
Sarah Höfler dankte den Sportlerinnen und Sportlern für die „große Band-
breite an Auszeichnungen“ und für ihre Aktivität. „Ehrgeiz und Motivation 
machen die Leistung aus.“ Ihr Dank galt aber auch den Trainern und Eltern, 

sowie allen Familien, die selber zurückstecken und ohne deren Zutun „die 
Leistung nicht möglich“ wäre. Weiterhin den anwesenden Mitgliedern des 
Marktgemeinderates und ihrer Mitarbeiterin Silvia Dießl, die sich um den 
reibungslosen Ablauf des Abends gekümmert hat.
Folgende Leistungen galt es, im Einzelnen herauszustellen: Bei den Einzeleh-
rungen erhielten eine Silbermedaille Kunstradfahren Klasse Duo Zoe Schwibus 
und Eva Nock in der Altersklasse U 15. Eine Silbermedaille ging ebenfalls an 
Zoe Dietz im Judo - Gewichtsklasse bis 63 kg. Im Bereich Leichtathletik an 
Tim Bachmann, männliche Jugend U18. Er ist Kader-Athlet des Bayerischen 
Leichtathletik Verbandes, Team Sprung. Im Paraschwimmen wurde Nina 
Billmann geehrt. Beim Stadtradeln (Einzelwertung): 3. Platz Jeanette Graf 
(44 Fahrten mit 1.518,3 km), 2. Platz Bernd Hickmann (59 Fahrten mit 1.752 
km), 1. Platz Franz-Josef Wipperfürth (26 Fahrten mit 2.124,2 km). Er ist mit 
seiner Leistung auch bester Radler im Landkreis. Im Judo ging jeweils eine 
Bronzemedaille an Fritz Linsenmeyer, Hendrik Dürsch, Ella Billmann, Maria 
Reinicke und Rafaela Zipperer, Felix Hummel, Tim Rosenlehner, Jonathan 
Dickerboom, Elija Geiß, Dave Roth, Toni Volkmann und Melissa Hirsel. 
Silber erhielten Paula Babenkov, Ben Mikulasch, und Annie Dickerboom. Mit 
Gold ausgezeichnet wurde Emilia-Marie Beleut. Eine Silbermedaille erhielt 
Moritz Wolf für seine Leistungen im Schach bei der Meisterschaft der Kreis-
jugend U16.
Bei den Mannschaften wurden mit Geldpreisen geehrt: Im Stadtradeln für 
den 4. Platz: Posaunenchor mit 6.017,4 km und dem Teamkapitän Matthias 
Schober (19 Radler). Den 3. Platz erreichte Kommando Brandbekämpfung 
Deberndorf mit 7291 km (21 Radler) und Teamkapitän Tobias Eckmüller. Der 
2. Platz wurde von der Freiwillige Feuerwehr Cadolzburg mit 7519 km und 

Teamkapitän Stefan Höpner (31 Radler) erreicht. Unange-
fochten auf 1. Platz „Wir radeln für Cadolzburg“ und 14.173 

km mit seinem Teamkapitän Dieter Burock (44 Radler). Insgesamt radelte 
der Markt Cadolzburg im Jahr 2024 mit 10 Teams. Insgesamt waren das 164 
aktive Radler. 44.739 km wurden erreicht und somit liegt die Marktgemeinde 
im Landkreis Fürth auf Platz 3. Der Markt Cadolzburg konnte sich auch 2024 
mit der Anzahl der km steigern. 
Weiter galt es zu ehren im Faustball die Zweite Mannschaft U10, sowie die 
Erste Mannschaft U10. Bei der Teilnahme am Schulsportfinale Bayern für 
die Grundschule Cadolzburg belegten die Kleinen dort den 6. Platz von 14 
Mannschaften. Die 1. Herrenmannschaft im Fußball des TSV Wachendorf 
gehörte ebenfalls zu dem Reigen der Mannschaften, wie auch die 2. Bam-
bini 12 - Mannschaft beim Tennis des TSV Wachendorf. Der HC Cadolzburg 
und hier das Team der weiblichen D-Jugend wurde ebenso geehrt, wie das 
Team der männlichen C-Jugend. Beim Team der weiblichen C-Jugend konnte 
der Trainer während der Sportlerehrung verkünden: „…und seit 10 Minuten 
Meister…“. Von dieser Mannschaft wurden auch noch mit einer Urkunde 
bedacht  als Bayernauswahlspieler: Julia Wörlein, Simay Ipci, Mia Muranovic 
und  Nikita Smakotin.  Abschließend wurden noch 2 Ehrenpreise vergeben. 
Diesen erhielten die „Leute, die ein Verein braucht“, so die Bürgermeisterin 
in der Laudatio. Herr Roberto Schmid ist „die gute Seele“ der Judoabteilung 
des TSV Wachendorf. Frau Claudia Hertlein die der Tennisabteilung. Sie sind 
nicht nur Mitglied, „sie sind der Verein“. „Judoprofessor“ Roberto ist seit 24 
Jahren Mitglied und trainiert manchmal 4 mal die Woche. Mit seinen 69 
Jahren „hält er nach wie vor den Teamgeist hoch“ und sorgt immer für eine 
„helfende Hand“. Trotz zweier künstlicher Hüften bereitet er sich momentan 
zur Graduierung für den 2. schwarzen Gürtel vor. Ohne ihn ist das Vereinsleben 
nicht möglich. Claudia sorgt beim Tennis dafür, dass es läuft. Ihr Engagement 
geht weit über das Normale hinaus. „Gut, dass es Euch gibt“. Untermalt wurde 
die Veranstaltung durch Auftritte der STS Kids und der Erwachsenen mit 
Ausschnitten aus Musicalstücken und einer Präsentation ihres Könnens auf 
dem Kunstrad von Zoe Schwibus und Eva Nock.

Frühjahrsmarkt in
Cadolzburg

Am Sonntag, 30. März 2025, lädt der HGV Cadolzburg von 10.00 bis 17.00 
Uhr zum traditionellen Frühjahrsmarkt auf den Höhbuck/Festplatz ein.
Besucher können sich auf regionale Stände mit kulinarischen Köstlichkeiten,
handgefertigten Unikaten sowie Angebote rund um Haus, Garten und Familie 
freuen. Ein perfekter Tag, um den Frühling zu genießen!



Cadolzburg info · Nr. 6 · 29. März 2025

2

E-Mail: flaschnerei-leisner@t-online.de

Meisterbetrieb
Tel.: 09103-796571
Fax: 09103-796572
 
Badgasse 4 · 90556 Cadolzburg-Greimersdorf

KARIN HACKER
Gierersberg 12a, | 90556 Cadolzburg
T. 09103 2843 | M. 0176 78128058
info@zeit-zum-innehalten.de

zeit-zum-innehalten.de

· Dr. Hauschka Kosmetik-Behandlungen
· Aromaöl - Massage
· Hot stone - Massage

Beratung und Verkauf für 
Naturkosmetik Pfl ege-Produkte

NATURKOSMETIK 
& MASSAGEN
ENTDECKE WOHLBEFINDEN, ENT-
SPANNUNG UND MEHR ZEIT FÜR DICH Lebe nach deinen eigenen Vorstellungen!

· Natur-Spaziergespräche
· Achtsamkeitstraining

· Körpertherapie mit Yoga 
und Lomi Lomi Massage

· Innere Kind Arbeit
· Waldbaden

EFFEKTIVES COACHING 
FÜR EIN GLÜCKLICHES, GESUNDES 

UND ERFÜLLTES LEBEN:

Unsere Öffnungszeiten: Di., Do., Fr. von 9.00 – 17.00 Uhr · Mi. 9.00 – 15.00 Uhr
Sa. von 9.00 – 12.00 Uhr und nach Vereinbarung

Friseur Michaela Franz · Haffnersgartenstr. 5 · 90556 Cadolzburg

Sie können gerne einen Termin telefonisch unter
Tel. 09103-5734 vereinbaren. Wir freuen uns auf Sie.
oder: Code scannen und Termine einfach online buchen!
www.Friseur-Michaela-Franz.de

Feierabend mit unserer 1. Bürgermeisterin Sarah Höfler

Herzliche Einladung
Wir laden alle Bürgerinnen und Bürger herzlich zu einem entspannten Feier-

abend mit unserer 1. Bür-
germeisterin Sarah Höfler 
ein. Der Feierabend 
findet am 10. April ab 
17.00 Uhr im Gasthaus 
„Zur alten Schmiede“ 
in Roßendorf statt – vor 
Ort und außerhalb des 
Rathauses.
Bringt Eure Fragen und 
Ideen mit! Sarah Höfler 
freut sich darauf, direkt 
mit Euch über aktuel-
le Themen, zukünftige 
Projekte und Eure per-
sönlichen Anliegen zu 
sprechen. In lockerer 
Atmosphäre könnt Ihr 
Eure Ideen einbringen 
und Euch austauschen. 
Wir freuen uns auf einen 
spannenden und pro-
duktiven Abend und la-

den Euch ein, gemeinsam die Zukunft Cadolzburgs zu gestalten. Kommt 
vorbei, bringt Freunde und Nachbarn mit, und lasst uns zusammen einen 
angenehmen und inspirierenden Abend verbringen!                       Markt Cadolzburg

Die Wiesentaler spielen wieder!
Im April ist es wieder soweit: Die Theatergruppe Wiesentaler spielt! Dieses 
Jahr „Die zauberhafte Glaskugel“, eine Komödie in 3 Akten.
Die Schwestern Lina und Veronika halten sich durch Séancen mit ihrer Glas-
kugel und selbst gepanschten Wunderheilmitteln über Wasser. Eines Tages 
erfahren die beiden unter Mithilfe des unwissenden Briefträgers, dass ihr 
Wohnsitz, ein alter Eisenbahnwaggon, umgesetzt werde n soll, weil der Bau 
eines Wellnesshotel geplant wird. Und so nehmen die Dinge ihren Lauf...
Die Aufführungen finden statt am 17., 19., 25. und 26. April jeweils um 
19.30 Uhr, außerdem am 21. und 27 . April um 17.00 Uhr. Eintritt 9 EUR. 
Bürgersaal Cadolzburg (über der Sparkasse, mit Aufzug). Platzkarten kön-
nen bei Fam. Lorenz, Tel. 09103/8523, oder per Mail an karte@theatergruppe 
wiesentaler.de reserviert werden.

Mal genauer hingeschaut …
Vom  6. April bis Oktober lädt der Heimatverein Cadolzburg  jeden 
ersten Sonntag im Monat zu ca. 75 Minuten „Rund um die Burg“ ein.
Die Teilnahme an der Führung ist ohne Voranmeldung möglich und kostet 
5,- €  pro Person. Der Besuch der Cadolzburg ist nicht eingeschlossen.
Treffpunkt ist jeweils um 14.00 Uhr am „Historischen Museum Cadolzburg“, 
Pisendelplatz 1 / 90556 Cadolzburg.
Termine in 2025: 6. April / 4. Mai / 1.Juni / 6. Juli / 3. August / 7. September / 
5. Oktober. Bei Rückfragen können Sie sich gerne an das Kulturamt Cadolz-
burg wenden, Tel.:  09103-509 32.

Montag
Gulasch mit Butterspätzle

Dienstag
Krautwickel mit Stopfer

Mittwoch
Schlachtschüssel mit Kraut

Donnerstag
knusprige Schäufele mit Kloß

Freitag
gebackenes Fischfilet und

Spare Ribs mit Kartoffelsalat

Hindenburgstraße 17 · Tel. 09103-796555 · Fax 715920 / Zum Wasserhaus 10 · Tel. 09103-713655 · Fax 713656

- Partyservice & Schulcatering

Solange der Vorrat reicht · Änderungen vorbehalten

Eigene Schlachtung und Produktion · Vesperspezialitäten
tägl. Mittagsmenü · Käsetheke · Feinkost-Salate

                                                                                           Unsere Unsere

                          attraktiven                          attraktiven
            Angebote            Angebote  der  Wocheder  Woche

    vom  vom  31. März 31. März bis  bis  5. April 5. April 20252025

Montag
Lasagne al forno

Dienstag
Krautwickel mit Stopfer

Mittwoch
Schlachtschüssel mit Kraut

Donnerstag
knusprige Schäufele mit Kloß

Freitag
gebackenes Fischfilet und

Spare Ribs mit Kartoffelsalat

Chefin´s hausgemachter
„Nudelsalat“

100g nur 1,39 €

streichzarter„Zwiebling“
 die Kräuterleberwurst

100g nur 1,45 €

„Göttinger“
mit feiner Knoblauchnote

100g nur 1,65 €

 „Schweineschnitzel“
aus der Oberschale

vom Fränkischen Landschwein
100g nur 1,35 €

Jetzt für Ostern
bestellen
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Wie doch die Zeit vergeht
CADOLZBURG (EB) Am 1. Februar 2005 war es so weit. Da hat sich Karin Ha-
cker selbständig gemacht. Das war vor zwanzig Jahren. In diesem Zeitraum 
entstand am Gierersberg in Cadolzburg nach der Ausbildung zur Kosmetikerin 

und dem Schritt in 
die Selbständigkeit 
die Eröffnung eines 
eigenen Studios für 
ganzheitliche Kos-
metik. Weiter hinzu 
kam seitdem Natur-
kosmetik, Massagen, 
Yoga und das Wald-
baden. Mensch, 
Seele und Natur 
standen und stehen 
bei ihr dabei immer 
im Vordergrund. Zeit 
nun also, Revue pas-
sieren zu lassen und 
im Rahmen eines 
kleinen Jubiläums 
„Dankeschön“ zu 
sagen. Danke der 
Familie, Danke den 
Unterstützern, die 

nicht nur motiviert, sondern auch dazu geholfen haben, dass aus diesen 
zwanzig Jahren eine Erfolgsgeschichte wurde. Neben zahlreichen Freunden, 
„Kundinnen und Kunden“ und weiteren Wegbegleitern gratulierte auch Erste 
Bürgermeisterin Sarah Höfler mit einer kleinen Aufmerksamkeit. Als Wert-
schätzung gab Karin Hacker im Rahmen einer Verlosung ihrerseits Geschenke 
zurück. Als Massagebehandlung, Kosmetik, Yoga, Waldbaden oder Coaching. 
Herzlichen Glückwunsch und alles Gute für die nächsten zwanzig Jahre.

Floh- und Hobbykünstlermarkt
Herzliche Einladung zum Floh- und Hobbykünstlermarkt beim TSV Ca-
dolzburg, Deberndorfer Weg 100, am 3. Mai 2025 von 10.00 bis 17.00 
Uhr. Entdeckt verborgene Schätze, einzigartige Fundstücke und tolle selbst-

Proppenvoll wie damals bei 
den „Fab Four“

CADOLZBURG (EB) „Was is’n heit wieder los in Sporch? Mer mahnt ja grad, die 
Beatles tät’n komma“, so dachten sich wohl manche, als sie am 15. März 
durch den Ort fuhren und die parkenden Fahrzeuge sahen. Im Rahmen des 
Kulturfrühlings 2025 finden in Cadolzburg an verschiedenen Wochenenden 
kulturelle Veranstaltungen statt. Auftakt war an besagtem Samstagabend ein 
Konzert mit der Beatles-Tribute-Band „For You Blue“. Benannt nach einem eher 
weniger bekannten Lied vom letzten Album „Let it be“ steht der Name auch 

für ihr Programm. Lieder von den B-Seiten der Singles oder eben die Lieder 
der Alben, die nicht so populär sind. Wobei. Ausschuss oder gar „B-Ware“ sucht 
man bei den Beatles vergeblich. Kaum ein Song, den die Fans von früher nicht 
wenigstens mitsummen können. Und so war es auch wenig überraschend, was 
sich bereits um 19.00 Uhr im Bürgersaal der Marktgemeinde abgespielt hat. 
Die Bestuhlung reichte bei Weitem nicht aus, sodass Kulturamtsleiter Matthias 
Lange eilends weitere Sitzmöbel herbeischaffte. „Ich habe schon gehofft, dass 
wer kommt. Aber nachdem es heute nochmal in der Zeitung gestanden war, 
hab’ ich nie im Leben damit gerechnet, dass es so einen Zulauf gibt.“ Proppen-
voll war’s. Schlussendlich zu Beginn sahen die im Wesentlichen mit ihren Idolen 
an Jahren altgewordenen Fans die Sache pragmatisch. Wie in jungen Jahren 
saßen die Frauen bei ihren Ehemännern auf dem Schoß. Bierkästen wurden 
umfunktioniert und der Bürgersaal mutete an einen Beatkeller der 60er Jahre 
an. Die Musiker Mike Fix und Uwe Hitschfel (beide Gitarre, Gesang), sowie James 
Michel am Bass legten auch gleich los und schon nach wenigen Sekunden 
wogte der Saal zur Musik aus der eigenen Jugend. Es wurde mitgesungen und 
man fühlte sich zurückversetzt in die Zeit, als die Musik noch handgemacht war 
und authentisch klang. Echt halt. Uwe Hitschfel wurde von seinem Mitmusiker 
als Experte in Sachen Beatles vorgestellt. „Der weiß Dinger, die wissen net amal 
die Beatles. Da rufen’s dann den Uwe an…“ Das Trio reicherte die Songs der 
Pilzköpfe mit eigenen Arrangements an und nie klangen die Lieder so frisch wie 
an diesem Abend. Sie klangen vertraut und vielen war anzusehen, wie lange 
die Lieder schon nicht mehr gehört wurden. Mit der Veranstaltung wurde der 
Nerv der Gäste getroffen. So schnell, wie auch die lediglich acht Jahre der Fab 
Four vorübergingen, verging auch der Abend wie im Flug. Und wie nach den 
Beatles die Welt eine andere war, sind bestimmt viele wieder in eine andere 
Zeit versetzt worden. Zeit, die alten LPs herauszuholen. 

gemachte Sachen. Standgebühr 10,00 EUR. Aufbau ab 9.00 Uhr möglich. 
Gewerbliche Verkäufer sind nicht erlaubt. Für Verpflegung ist bestens gesorgt. 
Anmeldung und Infos: sporchermarkt@gmx.de oder kommt an einem der 
April-Donnerstage (19.00 bis 20.30 Uhr) am Deberndorfer Weg vorbei und 
wir melden euch vor Ort an.                                                                    TSV Cadolzburg

Schwabacher Str. 95 - 97  |  Fürth  |  0911 7230390  |  info@bestattungen-burger.de 
INHABERGEFÜHRT  |  FAMILIENBETRIEB  |  ECHT FRÄNKISCH  |   1925 GEGRÜNDET 
BESTATTUNGEN BURGER

Mia woan 

scho` immer 

bei die Burger.

„

„

Margarete H.
aus Cadolzburg
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Innungs-
Meisterbetrieb

seit 1999
Fassadenrenovierungen - Wärmedämmverbundsysteme

exklusive Fassaden- und Wohnraumgestaltungen - Sanierungen
Stadler-Malerfachbetrieb.de    -    Stadler.Maler@gmail.com

Ihre Malermeister Jürgen und Christian Stadler
beraten Sie gerne unverbindlich und kostenlos!
Fürther Str. 44, 90556 Seukendorf, 0911-7566904

Bestellung: persönlich vor Ort in Cadolzburg (Marktplatz 5), per 
Telefon 09103 8228 oder Mail unter schaudi@roedl-energie.de

Zum Frühjahrsmarkt in Cadolzburg:

Heizöl Sammel-
bestellungbestellung

24.03. - 04.04.25

Regionalbudget 2025 

Bunter Mix an Kleinprojekten
STEIN Mit dem Regionalbudget des Amtes für Ländlichen Entwicklung 
(ALE) Mittelfranken verfügt die Kommunale Allianz Biberttal-Dillen-
berg im Rahmen des Integrierten Ländlichen Entwicklungskonzeptes 
(ILEK) über 75.000 Euro, mit dem sie kleine Projekte innerhalb der 
ILEK-Kommunen fördert. Kleinprojekte, die eine engagierte und aktive 
eigenverantwortliche ländliche Entwicklung unterstützen und die regionale 
Identität stärken, erfahren damit eine besondere Wertschätzung und Unter-

stützung. Nach den positiven Erfahrungen in den letzten vier Jahren wird 
nun zum fünften Mal eine bunte Mischung verschiedener Projekte in den 
Kommunen Ammerndorf, Cadolzburg, Großhabersdorf, Oberasbach, Roßtal 
und Stein gefördert.
In der Sitzung am 10. Februar 2025 konnte das mit regionalen Akteuren 
besetzte Entscheidungsgremium 20 Förderprojekte von insgesamt 29 ein-
gereichten Anträgen für die Förderrunde 2025 auswählen. Die Ammern-
dorfer Bürgerinnen und Bürger erhalten eine Reparatur- und Ladestation 
für Fahrräder. In Wachendorf werden die historischen Bilder, die Teil des 
Dorfspaziergangs sind, erneuert. Die Großhabersdorfer können sich über 
ein Büchertauschregal in einer alten Telefonzelle und einen klimaresilienter 
und insektenfreundlicher Schaugarten freuen. In Oberasbach wird die Ju-
gendfeuerwehr mit neuem Lagerequipment unterstützt und für die Grund-
schüler der Grundschule Altenberg gibt es Motorikfahrzeuge für sportliche 
Pausenaktivitäten. Für Weitersdorf gibt es neue Ruhebänke am Weiher und 

20 neue Festzeltgarnituren für Buttendorf. Für Stein gibt es finanzielle Unter-
stützung, um die Grundschüler in Zusammenarbeit mit dem BRK zu Junior-
helfern auszubilden und ein Spielgerät „Feuerwehrauto“ am Spielplatz im 
Stadtpark zu errichten.
Das für die Auswahl der Kleinprojekte des Regionalbudgets 2025 zuständige 
Entscheidungsgremium setzt sich aus unterschiedlichen regionalen Akteuren 
zusammen: Ammerndorfs Erster Bürgermeister Alexander Fritz vertrat den 
Markt Ammerndorf, Cadolzburgs erste Bürgermeisterin Sarah Höfler den 
Markt Cadolzburg. Für die Gemeinde Großhabersdorf wurde Fritz Biegel 
vom Heimatverein Großhabersdorf in das Gremium berufen und für Ober-
asbach Arnold Lehmann vom DJK Oberasbach. Friedrich Wagner von der 
evangelisch-lutherischen Kirchengemeinde Roßtal erhielt das Stimmrecht für 
den Markt Roßtal, die Kreisbäuerin Bettina Hechtel als Vertreterin des Bayeri-
schen Bauernverbands für die Stadt Stein. Bis 20. September 2025 haben die 
Projektträger nun Zeit, ihre Pläne in die Tat umzusetzen. Insgesamt werden 
voraussichtlich rund 105.000 € investiert. Die öffentlichen Zuwendungen 
in Höhe von ca. 75.000 € tragen zu 90% das ALE Mittelfranken und zu 10 
% die ILEK-Kommunen der Kommunalen Allianz Biberttal-Dillenberg. Die 
Kommunale Allianz Biberttal-Dillenberg dankt allen Projektträgern und den 
Mitgliedern des Entscheidungsgremiums für die gelungene Projektauswahl.
                                                                                                                                                                  Foto: Stadt Stein

Fasching der Boccia-Gruppe
CADOLZBURG Auch in diesem Jahr haben wir, die Boccia-Gruppe des Se-
niorenbeirates, auf der Boccia-Spielbahn am Bronnamberger Weg den 
Rosenmontag dazu genutzt, bei gutem Wetter und bester Laune unseren 
wöchentlichen Spielnachmittag durchzuführen.

Ein bisschen Verkleidung durfte an diesem Tag nicht fehlen. Auch für Sie 
könnte dieser Sport an frischer Luft und bei viel Geselligkeit, ohne große sport-
liche Ambitionen, vielleicht Spaß bereiten. Kommen Sie doch einfach vorbei!
                                                                                                    Seniorenbeirat Cadolzburg, Hermann Köhler
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Erlass einer Rechtsverordnung für verkaufsoffene Sonn- und Feier-
tage für Kur-, Erholungs-, Ausflugs- und Wallfahrtsorte für den 
Markt Cadolzburg für das Jahr 2025 gem. § 10 Abs. 1 und 2 LadSchlG

Der Markt Cadolzburg erlässt gem. § 10 Abs. 1 und 2 des Gesetzes 
über den Ladenschluss (LadSchlG) in der Fassung der Bekannt-
machung vom 02.06.2003 (BGBl. I S. 745), zuletzt geändert durch 
die Verordnung vom 31.08.2015 (BGBl. I S. 1474) in Verbindung 
mit § 1 und § 2 der Ladenschlussverordnung (LadSchlV) vom 
21.05.2003 (GVBl. S. 340) zuletzt geändert durch die Verordnung 
vom 14.09.2011 (GVBl S. 442) nachfolgende Rechtsverordnung für 
verkaufsoffene Sonn- und Feiertage für Kur-, Erholungs-, Ausflugs-, 
und Wallfahrtsorte.

Rechtsverordnung

§ 1
Für die Verkaufsstellen im Ortsteil Cadolzburg werden nachfol-
gende Sonn- und Feiertage für das Kalenderjahr 2025 zu den Öff-
nungszeiten 11:00 Uhr bis 18:00 Uhr zum Verkauf freigehalten: 

2025

16.03.2025  

23.03.2025  

30.03.2025 Frühjahrsmarkt

06.04.2025  

13.04.2025

20.04.2025 Ostersonntag

27.04.2025

01.05.2025 Tag der Arbeit 

11.05.2025 Muttertag 

29.05.2025 Christi Himmelfahrt

08.06.2025 Pfingstsonntag 

15.06.2025  

22.06.2025 Kirchweihsonntag Cadolzburg

06.07.2025  

13.07.2025  

20.07.2025  

27.07.2025  

03.08.2025  

10.08.2025  

17.08.2025  

24.08.2025  

31.08.2025  

07.09.2025

14.09.2025

28.09.2025 Herbstmarkt

03.10.2025 Tag der Deutschen Einheit

19.10.2025

02.11.2025

16.11.2025

30.11.2025 Adventsmarkt Cadolzburg

In den genannten Sonn- und Feiertagen sind die nach § 14 Abs. 
1 LadSchlG vorgesehenen freizugebenden Tage gem. § 14 Abs. 3 
LadSchlG enthalten.

§ 2
Die Verkaufsstellen dürfen Badegegenstände, Devotionalien, fri-
sche Früchte, alkoholfreie Getränke, Milch und Milcherzeugnisse im 
Sinne des § 4 Abs. 2 des Milch- und Fettgesetzes in der im Bundes-
gesetzblatt Teil lll, Gliederungsnummer 78421-1 veröffentlichten 
bereinigten Fassung, Süßwaren, Tabakwaren, Blumen und Zeitun-
gen sowie Waren, die für den Ort kennzeichnend sind, abweichend 
von den Vorschriften des § 3 Abs. 1 Nr. 1 LadSchlG an den angege-
benen Sonn- und Feiertagen verkaufen.

§ 3
Die Vorschriften des Gesetzes über den Schutz der Sonn- und 
Feiertage, die Vorschrift des § 17 LadSchlG, die Bestimmungen der 
Arbeitszeitverordnung, des Manteltarifvertrages für die Arbeitneh-
mer im Einzelhandel in Bayern, des Jugendschutzgesetzes und des 
Mutterschutzes sind zu beachten.

§ 4
Vorsätzliche oder fahrlässige Zuwiderhandlungen gegen diese 
Rechtsverordnung stellen Ordnungswidrigkeiten dar, die nach § 24 
LadSchlG mit Geldbuße geahndet werden können. 

§ 5
Diese Rechtsverordnung tritt am 18.03.2025 in Kraft und endet mit 
Ablauf des 31.12.2025.

Cadolzburg, den 17.03.2025

Markt Cadolzburg
 
Sarah Höfler
Erste Bürgermeisterin

Erlass einer Rechtsverordnung gem. § 14 des Gesetzes über den 
Ladenschluss (LadSchlG) über die Freigabe von Verkaufsstellen 
anlässlich von Märkten und Kirchweihen beim Markt Cadolz-
burg für das Jahr 2025

Der Markt Cadolzburg erlässt gem. § 14 Abs. 1 und 3 des Gesetzes 
über den Ladenschluss (LadSchlG) in der Fassung der Bekanntma-
chung vom 02.06.2003 (BGBl. I S. 745), geändert durch Verordnung 
vom 31.08.2015 (BGBl. I S. 1474), in Verbindung mit § 11 der Ver-
ordnung über die Zuständigkeit zum Erlass von Rechtsverordnun-
gen (Delegationsverordnung – DelV) vom 28.01.2014 (GVBl. S. 22) 
zuletzt geändert durch § 1 der Verordnung vom 25. Oktober 2023 
(GVBI. S. 606) folgende

Rechtsverordnung

§ 1
Für die Verkaufsstellen im Gemeindegebiet des Marktes Cadolz-
burg werden folgende Sonntage im Kalenderjahr 2025 zum Ver-
kauf freigegeben:

2025

Tag der
Freigabe

Anlass zugelassene
Verkaufszeit 

Beschränkun-
gen auf
bestimmte
Handelszweige

30.03.2025 Frühjahrsmarkt
Cadolzburg

13:00 - 18:00 Uhr keine

22.06.2025 Kirchweih
Cadolzburg

13:00 - 18:00 Uhr keine

28.09.2025 Herbstmarkt
Cadolzburg

13:00 - 18:00 Uhr keine

30.11.2025 Adventsmarkt
Cadolzburg

13:00 - 18:00 Uhr keine

§ 2
Die Verkaufsstellen im Gemeindegebiet dürfen an den jeweiligen 
für sie freigegebenen Verkaufssonntagen abweichend von der Vor-
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BÜRGERBUS  CADOLZBURG 
FÜR ALLE BÜRGERINNEN UND BÜRGER!

Der Bürgerbus fährt für Sie von Montag bis Freitag,
08:30 – 17:00 Uhr. 
Anmeldung Ihrer Fahrten unter Tel. 09103 – 509 30
•	 Montag - Donnerstag für den nächsten Tag
•	 Freitag für Montag 
Folgende Daten sind erforderlich:
•	 Ihr Name und Ihre Telefonnummer
•	 Abholort und Abholdatum mit Uhrzeit
•	 Ziel der Fahrt (ggf. mit Termin-Nennung) 
•	 Rückfahrt mit Uhrzeit
Ihr Bürgerbus-Team

schrift des § 3 S. 1 Nr. 1 LadSchlG während der zugelassenen Ver-
kaufszeit geöffnet sein.

§  3
Die Vorschriften des Gesetzes über den Schutz der Sonn- und 
Feiertage, die Vorschrift des § 17 LadSchlG, die Bestimmungen der 
Arbeitszeitverordnung, des Manteltarifvertrages für die Arbeitneh-
mer im Einzelhandel in Bayern, des Jugendschutzgesetzes und des 
Mutterschutzes sind zu beachten.

§ 4
Vorsätzliche oder fahrlässige Zuwiderhandlungen gegen diese Ver-
ordnung stellen Ordnungswidrigkeiten dar, die nach § 24 LadSchlG 
mit Geldbuße geahndet werden können.

§ 5
Diese Rechtsverordnung tritt am 18.03.2025 in Kraft und am 
31.12.2025 außer Kraft.

Cadolzburg, den 17.03.2025

Markt Cadolzburg
 
Sarah Höfler
Erste Bürgermeisterin

Es gibt noch freie Plätze.
Anmeldungen unter www.vhs-cadolzburg.de
oder 09103-50927 und 09103-50932

251-1377-C	 Vermieten, aber richtig
Di. 01.04.2025 / 1 x / 18:00 - 20:15 Uhr 

251-3913-C	 Italiens Küche - 2
Di. 01.04.2025 / 1 x / 18:30 - 21:30 Uhr

251-3915-C	 Raffinierte Sushi-Variationen 2
Di. 08.04.2025 / 1 x / 18:30 - 21:30 Uhr

251-1881-C 	� Das Unkraut im Garten, ein echter Schatz für
			   unsere Gesundheit
Mi. 09.04.2025 / 1 x / 15:00 - 16:30 Uhr

251-3902-C 	 Basische Vitalkost, kochen leicht gemacht -			 
			   Sommerrezepte
Do. 10.04.2024 / 1 x / 18:15 - 21:15 Uhr

251-3928-C 	 Die Küche der Insel Ikaria,
			   die blaue Zone Griechenlands
Di. 29.04.2025 / 1 x / 18:00 - 22:00 Uhr 

Ihre VHS-Geschäftsstelle - Matthias Lange und Sabine Eichleiter

Aktiv im besten Alter

Kontakt und weitere Informationen:
info@seniorenbeirat-cadolzburg.de 
www.seniorenbeirat-cadolzburg.de

Die Veranstaltungen des Seniorenbeirats sind kostenfrei.
Spenden sind willkommen!

Filmnachmittag in der Haffnersgartenscheune
Dienstag, 01.04.2025, 14:00 Uhr
Eine sympathische, gut gespielte Komödie um den Versuch, in 
der zweiten Hälfte des Lebens die Fehler der ersten auszubü-
geln. Und Tanzen spielt dabei auch eine Rolle!

NEU        Stark im Kopf (Gedächtnistraining)        NEU
in der Haffnersgartenscheune

Dienstag, 15.04.2025, 10:30 – 11:30 Uhr
Geistig fit bleiben bis ins hohe Alter –

Kommen Sie und lassen Sie sich überraschen!

Veranstaltungen des Seniorenbeirats Cadolzburg in
Zusammenarbeit mit der Arbeitsgruppe Demenzfreundliche 

Kommune und dem Quartiersmanagement Cadolzburg

Handarbeitstreff in der Haffnersgartenscheune
Mittwoch, 02.04.2025, 14:00 -16:00 Uhr
Mittwoch, 30.04.2025, 14:00 -16:00 Uhr

Erzählcafé in der Haffnersgartenscheune,
Dienstag, 08.04.2025, 14:30 – 16:00 Uhr
Thema: Erlebnisse und Begegnungen mit der Polizei

Repair-Café in der Haffnersgartenscheune
Freitag, 11.04.2025, 17:00 – 19:00 Uhr

Arbeitskreis „Demenzfreundliche Kommune“ im
Bürgerhaus, kl. Bürgersaal 2. OG, Hindenburgstr. 14 
Dienstag, 08.04.2025, 9:00 – 11:00 Uhr

   Seniorentreff 60+ in der Haffnersgartenscheune 
   Mit Kaffee und Kuchen, reden und lachen!
   Mittwoch, 09.04.2025, 14:30 – 16:30 Uhr
   Mittwoch, 23.04.2025, 14:30 – 16:30 Uhr

   Spielenachmittag in der Haffnersgartenscheune
   Mittwoch, 16.04.2025, 15:00 – 17:30 Uhr

			Krafttraining für fitte Senioren in der
   Haffnersgartenscheune
   Jeden Mittwoch 18:00 – 19:00 Uhr

   Walking: Treffpunkt kath. Kirche St. Otto,
   Pleikershofer Str. 12 
   Jeden Montag um 9:00 Uhr  

	  Boccia / Boule an der Bahn am Bronnamberger Weg 
   Jeden Montag bei gutem Wetter ab 14:00 Uhr. 
    Wandern –  nächster Termin: Samstag, 26.04.2025  
   Weitere Informationen auf unserer Webseite
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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Marktgemeinderates am 17.02.2025

1. Bürgermeisterin Sarah Höfler eröffnet um 18:00 Uhr die öffent-
liche Sitzung des Marktgemeinderates, begrüßt alle Anwesenden 
und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Marktgemeinderates fest.

1	� Verleihung der Goldenen Bürgermedaille an Frau Elizabeth Eder	

2	� Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sit-
zung des Marktgemeinderates vom 20.01.2025	

Beschluss: Auf entsprechende Nachfrage der Vorsitzenden werden 
keine Einwendungen zur öffentlichen Sitzungsniederschrift vorge-
bracht, so dass diese gemäß Art. 54 Abs. 2 GO als genehmigt gilt.
                                    Beschlossen  Ja: 17    /   Nein: 0    /   Anwesend: 17  

3	 Verkehrsangelegenheiten	
3.1	�Abschlusspräsentation Modellversuch Tempo 30 auf Staats-

straßen	
Mitteilung: Das Modellprojekt Tempo 30 auf Staatstraßen be-
inhaltete die Messung der Geschwindigkeiten bei Tempo 30 und 
bei Tempo 50 sowie jeweils eine Verkehrsteilnehmerbefragung. 
Ebenfalls wurden in die Befragung die unmittelbaren Anwohner 
der Staatsstraße durch zwei Haushaltsbefragungen einbezogen. 
Mit der letzten Verkehrsteilnehmerbefragung im Oktober 2024 und 
der Auswertung der ganzen Daten durch die TH Nürnberg endete 
der Modellversuch „Tempo 30 auf Staatsstraßen“ endgültig. Alles in 
allem lässt sich abschließend auf den gesamten Streckenabschnitt 
keine große Unterscheidung der Empfindungen der Verkehrsteil-
nehmer feststellen. Teilt man jedoch die Strecke in „Berg“ und „Alt-
ort“ zeigt sich, dass die Verkehrsteilnehmer an der „Bergstrecke“ 
Tempo 50 bevorzugen und bei der Strecke durch den Altort eher 
Tempo 30.
Anbei erhalten Sie zum Überblick die gesamte Präsentation der TH 
Nürnberg, die das Projekt wissenschaftlich begleitet hat.
Das Thema sollte laut Aussage der Grünen Fraktion weiter verfolgt 
werden in der Hoffnung, dass nach dem Ausbau der Staatsstraße 
die neuen Verwaltungsrichtlinien in Kraft sind und Chance für wei-
tere Möglichkeiten bieten. 1. Bürgermeisterin Sarah Höfler möchte 
sich während der Zeit des Umbaus intensiv damit beschäftigen. 
                                                                                        Kenntnis genommen	

4	 Ergänzungsbeschluss Wasserbeschaffungsverband Egersdorf	
Sachverhalt:
Hintergrund
Der Markt Cadolzburg und der Wasserbeschaffungsverband Egers-
dorf haben sich auf einen Vertrag zur Übertragung von Aufgaben 
und Grundstücken geeinigt. Das Vorgehen ist im Marktgemeinde-
rat am 16.12.2024 und in einer Jahreshauptversammlung des Was-
serbeschaffungsverbandes Egersdorf am 17.01.2025 beschlossen 
worden. Der Vertrag wurde am 18.12.2024 beidseitig unterzeich-
net. Die Dokumente sind angehängt.
Sachstand und weiteres Vorgehen
Der bisher gefasste Beschluss vom 16.12.2024 in der Markgemein-
deratsitzung genügt in der vorliegenden Form nicht den Vorgaben 
des Grundbuchamtes. Der Beschluss muss klarer auf den betref-
fenden Vertrag hinweisen. Somit soll das beschlossene Vorgehen 
des Markgemeinderates vom 16.12.2024 durch einen Beschluss zu 
ergänzen, so dass die Anforderungen erfüllt werden.
Beschluss: Der Marktgemeinderat beschließt, den am 18. Dezem-
ber 2024 bei Notar Simon Braun in Cadolzburg unter der UVZ-Nr. 
2531/2024 beurkundeten Aufgabenübertragungs- und Grund-
stücksübertragungsvertrag zwischen dem Wasserbeschaffungs-
verband Egersdorf und dem Markt Cadolzburg zu genehmigen.
                                      Beschlossen  Ja: 16    /   Nein: 1    /   Anwesend: 17  

5	 Gemeindewaagen; Änderungssatzung zur Gebührensatzung	
Sachverhalt: Mit Änderungssatzung vom 20.03.2003 wurden die 
Gebühren der gemeindlichen Waagen letztmalig geändert. Auf 
Hinweis und Abstimmung mit dem Waagmeister ist die Anpassung 
der Grundgebühr von 4,- € (vier) auf 8,- € (acht) sinnvoll, um diese 
dem aktuellen Gebührenmaßstab anzupassen.
Die Waaggebühren je Tonne sind noch aktuell und sollten nicht er-
höht werden.
Rechtliche Grundlagen: Art. 2 Abs. 1 KAG; Art. 8 KAG
Beschluss: Der Markgemeinderat beschließt folgende Änderungs-
satzung:

Satzung
zur Änderung der Gebührensatzung zur Satzung für die

Benutzung der Gemeindewaagen

§ 1
§ 4 Abs. 2, erhält folgende Fassung:

(2) Im Einzelnen gelten folgende Gebührensätze:

1.	 Für die Straßenfahrzeugwaage (§ 1 Ziff. 1 der Stammsatzung)
	� a)	 Jede Wägung je angefangene Tonne Nettogewicht
		  einschl. Wägekarte bzw. Wägeschein                             0,80 Euro
		  die Wägung des leeren Fahrzeuges ist in der sich
		  errechnenden Gebühr enthalten

	 b)	� Eine Einzelwägung je angefangene Tonne Bruttogewicht
		  einschl. Wägekarte und Wägeschein                               0,60 Euro
		  mindestens jedoch 8,00 Euro (Mindestgebühr)
 
2.	 Für die Viehwaage (§ 1 Ziff. 2 bis 5 der Stammsatzung)
	 a)  für jedes Stück Großvieh                                                     3,00 Euro
	 b)  für jedes Stück Kleinvieh und jedes Schwein                 1,50 Euro

§ 2
Diese Änderungssatzung tritt am Tage nach ihrer Bekanntmachung 
in Kraft.                    Beschlossen Ja: 17    /   Nein: 0    /   Anwesend: 17  

6	� Bekanntgabe in nichtöffentlicher Sitzung gefasster Be-
schlüsse vom 20.01.2025	

Es gibt keine Bekanntgabe in nichtöffentlicher Sitzung gefasster 
Beschlüsse.

7	 Mitteilungen und Anträge	
Die Vorsitzende gibt folgende Mitteilungen bekannt:
•	� Mit Schreiben vom 03.02.2025 bedankt sich Frau Barbara Pöhl-

mann für die Verleihung der Bürgermedaille.

7.1	� Bürgerregionalforum zur Fortschreibung des Integrierten 
Ländlichen Entwicklungskonzeptes  (ILEK) der Kommunalen 
Allianz Biberttal-Dillenberg	

Mitteilung: Die Kommunale Allianz Biberttal-Dillenberg lädt zum 
Bürgerregionalforum am 12.03.2025 um 19 Uhr ins Bürgerhaus Am-
merndorf (Cadolzburger Straße 9) ein.
Ziel des Dialogs ist es, Perspektiven und Visionen für die Weiter-
entwicklung des Integrierten Ländlichen Entwicklungskonzeptes 
(ILEK) für die folgenden Jahre einzubringen.  Kenntnis genommen	

7.2	�Änderungen der Vorstandschaft im Seniorenbeirat des 
Markt Cadolzburg	

Mitteilung: Aus der Vorstandschaft des Seniorenbeirates Ca-
dolzburg sind aus persönlichen Gründen Frau Renate Büttner 
(Stellv. Vorsitzende) und Frau Annemarie Linhard (Beisitzerin) zum 
31.12.2024 zurückgetreten.
Am 27.01.2025 fand in der Sitzung des Seniorenbeirates Cadolz-
burg eine Neuwahl der neu zu besetzenden Positionen für die Vor-
standschaft statt.
Aktuell besteht der Seniorenbeirat Cadolzburg aus 19 stimmbe-
rechtigten Mitgliedern.
Nach der Neuwahl setzt sich die Vorstandschaft des Seniorenbei-
rates Cadolzburg wie folgt zusammen:
•	 1. Vorsitzender	Herr Alfred Kotzenbauer
•	� Stellv. Vorsitzender Herr Armin Nitschke (neu, bis 31.12.2024 

Beisitzer)
•	 1. Schriftführer	Herr Jochen Paschedag
•	 Stellv. Schriftführerin	 Frau Ulrike Brenner
•	 1. Beisitzerin		  Frau Maria Roth (neu)
•	 2. Beisitzerin		  Frau Gudrun Weißmann (neu)
Dies dient dem Marktgemeinderat zur Kenntnis.
2. Bürgermeister Dr. Krauß erklärt, dass die Neuwahlen aufgrund 
Unstimmigkeiten erforderlich wurden, die sich durch die Neugrün-
dung des Vereins „Sporcher Wohnzimmer“ ergeben haben. Es wur-
den viele Ideen durch den Verein aufgegriffen, deren Umsetzung 
im Seniorenbeirat aufgrund fehlender Räumlichkeiten scheiterten. 
                                                                                        Kenntnis genommen	
1. Bürgermeisterin Sarah Höfler schließt um 18:34 Uhr die öffent-
liche Sitzung des Marktgemeinderates. Anschließend findet eine 
nichtöffentliche Sitzung statt.
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Der vhs-Verbund im Landkreis Fürth 
Cadolzburg · Langenzenn · 
Obermichelbach · Veitsbronn · 
Wilhermsdorf

*  Wir verwenden die männliche Form, um die Lesbarkeit zu verbessern. 
Selbstverständlich sind alle Geschlechter gleichermaßen angesprochen.

Hobbyisten, 
Profi s, Talente, 

Künstler, Genies 
und Könner* – 
wo seid ihr?

Dozenten*

gesucht!
Wir suchen Menschen, die mit Be-
geisterung ihr Wissen und ihr Können 
mit anderen teilen möchten. Von A 
wie Ameisenhaltung bis Z wie Zen-
Buddhismus ist die vhs für nahezu alle 
Themen off en. Wir und viele Wissbegierige 
freuen uns auf dich.
Für weitere Informati onen wende dich an 
den Ansprechpartner deiner vhs. 
www.vhs-landkreis-fuerth.de

Wir gratulieren zum Geburtstag

Herr Ernst Dimmling konn-
te seinen 90. Geburtstag 
im Kreise seiner Familie 
feiern. 1. Bürgermeisterin 
Sarah Höfler besuchte den 
Jubilar und überbrachte 
die Glückwünsche sowie 
ein Präsent des Marktes Ca-
dolzburg.

Wir gratulieren zur
Diamantenen Hochzeit

60 Jahre haben die Eheleute 
Ernst und Gerda Schmollik mit-
einander gelebt, in guten und in 
schlechten Zeiten zueinander-
gehalten und gemeinsam alles 
durchgestanden, was das Leben 
ihnen brachte. 2. Bürgermeister Dr. 
Georg Krauß gratulierte dem Jubel-
paar zur Diamantenen Hochzeit und 
überbrachte die Glückwünsche und ein Präsent des Marktes Cadolzburg.

Frau Eva Graser konnte ih-
ren 90. Geburtstag feiern. 
1. Bürgermeisterin Sarah 
Höfler besuchte die Jubi-
larin und überbrachte die 
Glückwünsche sowie ein 
Präsent des Marktes Ca-
dolzburg.

Satzung
zur Änderung der Gebührensatzung zur

Satzung für die
Benutzung der Gemeindewaagen

§ 1
§ 4 Abs. 2, Abs. 4 und Abs. 5 erhalten folgende Fassung:

(2) Im einzelnen gelten folgende Gebührensätze:

1.	� Für die Straßenfahrzeugwaage (§ 1 Ziff. 1 der Stammsatzung)
	 a)	 Jede Wägung je angefangene Tonne Nettogewicht
		  einschl. Wägekarte bzw. Wägeschein                            0,80 Euro
		  die Wägung des leeren Fahrzeuges ist in der sich
		  errechnenden Gebühr enthalten

	 b)	 Eine Einzelwägung je angefangene Tonne Bruttogewicht
		  einschl. Wägekarte und Wägeschein                               0,60 Euro
		  mindestens jedoch 8,00 Euro (Mindestgebühr)
 
2.	 Für die Viehwaage (§ 1 Ziff. 2 bis 5 der Stammsatzung)
	 a)  für jedes Stück Großvieh                                                         3,00 Euro
	 b)  für jedes Stück Kleinvieh und jedes Schwein                 1,50 Euro

(4) Für die Ausstellung einer Zweit- oder Mehrschrift der Wägekarte 
bzw. des Wägescheins wird eine Gebühr von 0,80 Euro je Mehraus-
fertigung erhoben.

(5) Wer sich hat vormerken lassen (vgl. § 5 Abs. 4 Satz 2 der Stamm-
satzung), die Waage aber zu dieser Zeit nicht in Anspruch nimmt, 
hat eine Vormerkgebühr von 0,80 Euro zu entrichten.

§ 2
Diese Änderungssatzung tritt am Tage nach ihrer Bekanntmachung 
in Kraft.

Cadolzburg, den 19.03.2025
MARKT CADOLZBURG

Sarah Höfler
Erste Bürgermeisterin

Spieltermine der Fußballer
Folgende Termine der 1. Fußballmannschaft des TSV Cadolzburg bitte 
vormerken:
06.04.2025, 15.00 Uhr: TSV Roßtal gegen TSV Cadolzburg
10.04.2025, 18.15 Uhr: SG Puschedorf gegen TSV Cadolzburg
Die kommenden Spiele der 2. Fußballmannschaft:
06.04.2025, 13.00 Uhr: TSV Roßtal II gegen TSV Cadolzburg II
13.04.2025, 13.00 Uhr: TSV Cadolzburg II gegen Spfr. Laubendorf II
Die 1. und 2. Fußballmannschaft freut sich auf eure Unterstützung! 
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Neue Fernwärmepreise ab 1. April 2025
Die infra informiert über ihre Fernwärmepreise gemäß der Verordnung über Allgemeine Bedingungen für die Versorgung mit Fernwärme (AVBFernwärmeV) in Verbindung mit 
der Anlage 1:

Fernwärmepreise ab 1. April 2025

Arbeitspreis CO2-Preis und Umlagen Grundpreis/Jahr

Netto Brutto Netto Brutto Netto Brutto

ct/kWh €/MWh ct/kWh €/MWh ct/kWh €/MWh ct/kWh €/MWh €/kW €/kW

Wärmelieferung 11,48 114,80 13,66 136,61 1,15 11,53 1,37 13,72 40,80 48,55

Die Bruttopreise beinhalten die Mehrwertsteuer und sind auf die zweite Stelle nach dem Komma gerundet. 
Mit den neuen Arbeitspreisen, zzgl. den derzeit gültigen CO2-Preisen und Umlagen zahlt ein Kunde mit 10 KW Anschlusswert und 6 MWh Jahresverbrauch  
[neues Einfamilienhaus] für ein ganzes Jahr 1.387,48 €.
Die Berechnung der Fernwärmepreise erfolgt unter Berücksichtigung unterschiedlicher Indizes, die in den „Ergänzenden Bedingungen“
zur AVBFernwärmeV unter 14.2 und 14.3 genauer erläutert sind. Die „Ergänzenden Bedingungen“ sind im Internet unter folgendem Link
jederzeit abrufbar: www.infra-fuerth.de/privatkunden/produkte/waerme/fernwaerme/
Indizes zum 1. April 2025 gemäß „Ergänzende Bedingungen“, Nr. 14.8:
Arbeitspreis (Basis 2021 = 100): G = 201,90; FW = 187,86; ST = 128,56; IG = 116,20; NF = 132,06; L = 114,83 (Lohnindex Basis 2020 = 100) 
Grundpreis (Basis 2021 = 100): IG = 113,15; L = 106,12 (Lohnindex Basis 2020 = 100)

Stipendien der
Dr. Dettling Stiftung

Wer ist die Dr. Dettling Stiftung? Die Stiftung wurde durch eine testamenta-
rische Verfügung der im Jahr 1986 verstorbenen Dr. Charlotte Dettling gegrün-
det. Stiftungszweck ist die Förderung bedürftiger und förderungswürdiger 
Abiturienten und Studenten zum Studium an einer deutschen Hochschule. 
Wer kann gefördert werden? Zur Förderung kommen Studentinnen und 
Studenten in Betracht, die Bürger (auch EU-Ausländer) des Marktes Cadolzburg 
(Bayern) oder der Stadt Oldenburg (Oldb) sind und Förderung gemäß dem 
Bundesausbildungsförderungsgesetz (BAföG) erhalten. Für welchen Zeit-
raum besteht eine Fördermöglichkeit? Die Förderung wird grundsätzlich 
für ein Studienabschlusssemester gewährt, wobei die Dauer des Semesters mit 
sechs Monaten angenommen wird. Förderbeginn ist für das Sommersemester 
grundsätzlich der 1. April, für das Wintersemester der 1. Oktober. Abweichun-
gen können im Einzelfall entschieden werden. Die Förderhöchstdauer ergibt 
sich aus dem vorzulegenden BAföG-Bescheid. Welche Voraussetzungen 
muss die Antragstellerin/der Antragsteller erfüllen? Die Immatrikulation 
an einer Fachhochschule oder Universität und die Vorlage eines aktuellen 
BAföG-Bescheides, gemäß welchem ein Darlehen gewährt wird.
Wie ist der Antrag zu stellen? Der Antrag ist schriftlich mit Angabe der 
IBAN und unter Vorlage der geforderten Immatrikulationsbescheinigung 
und des BAföG-Bescheides zu stellen. Wie hoch ist die Förderung im Fall 
einer Bewilligung? Die Förderung beträgt 50 % des monatlichen Darlehens-
betrages, wobei die Förderhöchstgrenze bei  215 € liegt. Ein Rechtsanspruch 
auf die Gewährung von Stiftungsmitteln besteht nicht. Dies betrifft sowohl 
die Förderung dem Grunde nach als auch die Höhe der zu bewilligenden 
Beträge. Die Entscheidung der Stiftung ist nicht anfechtbar. Wo ist der Antrag 
zu stellen? Der Antrag ist zu richten an die Dr. Dettling Stiftung, Altbürger-
meister/Landrat Bernd Obst, Rathausplatz 1, 90556 Cadolzburg. Sprechzeiten:  
Rathaus Cadolzburg, Zimmer 16, Frau Kern von Montag bis Freitag von 8.00 
Uhr bis 12.00 Uhr, Dienstag und Mittwoch: von 14.00 Uhr bis 16.00 Uhr und 
am Donnerstag von 14.00 bis 18.00 Uhr.
 Sind Sie der Auffassung, dass Sie die Voraussetzungen für ein Stipen-
dium erfüllen? Dann sollten Sie Ihren Förderantrag auf den Weg bringen! 
Mit den besten Wünschen für ein erfolgreiches Studium! 
                                                                                         Bernd Obst, 1. Vorsitzender des Stiftungsvorstandes

Herzlichen Dank 
CADOLZBURG Nach 37 Dienstjahren als Reinigungskraft beim Markt Ca-
dolzburg sowie Schulzweckverband Cadolzburg haben wir Frau Monika 
Reulein  in ihren wohlverdienten Ruhestand verabschiedet.
 

Erste Bürgermeisterin Sarah Höfler bedankte sich zusammen mit Herrn 
Hertrich, Leiter der Personalabteilung, Herrn Schulz, Hausmeister der Mit-
telschule, sowie Herrn Wildner, Personalratsvorsitzender, für ihr Engagement 
in all den Jahren. Wir wünschen Frau Reulein alles Gute und freuen uns, dass 
sie uns noch ein paar Stunden pro Woche in der Bücherei unterstützen wird.

„Schillernde“ Beats in der Zirndorfer Paul-Metz-Halle

STS Large präsentiert
„Show Me Love“

Das Musical der STS Large stellt auf humorvolle, bewegende Weise 
das intrigante Trauerspiel „Kabale und Liebe“ völlig auf den Kopf. 
Fiebern Sie mit, wie Luise ihr Leben selbst in die Hand nimmt und auf die 
vergiftete Limonade verzichtet. Freuen Sie sich auf eine fantastische Reise, 

eine mitreisende Geschichte und zahlreiche, legendäre Pop-Hymnen der 
letzten 30-Jahre. Vom 25.-27. April 2025 verwandelt die STS Large die 
Paul-Metz-Halle in Zirndorf wieder in eine Musicalhalle. Eintrittskarten 
und weitere Informationen sind erhältlich unter Tel. 09103-1862 oder online 
über die Internetseite www.stslarge.de.
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Kosmetikinstitut Gabriela -
Lassen Sie sich verwöhnen…

 Halbpreisaktion jede
1.Woche im Monat
Tel. 0176-61405917

www.energie-der-edelsteine.de
Beratung, Gespräche, Verkauf

STELLENMARKT IMMOBILIEN

Frische Kartoffeln in Roßendorf 
Lieferung möglich 

Tel.:09103/2114 

Erfahrene Goldschmiedin
bietet Reparaturen Ihrer

Lieblingsstücke, Umarbeitungen 
und Neuanfertigungen.

Tel. 09103/6837654
Goldschmiedin.sr@posteo.de

Türen, Tore und Garagentore 
von namhaften Herstellern.
Einbau, Wartung, Pflege, Ausbau u. 
Entsorgung der Altanlagen. 
Z-A-L Dienstleistungen, F. Hen-
sel, Tel. 0173-7635603, Cadolzburg

Biete Nachhilfe für alle Jahrgangs-
stufen (Gymnasium/Realschule)  in 
Deutsch, Französisch und Englisch. 
Bei Interesse gerne melden:
                                Tel. 0152-29590467

Schreinerarbeiten, Reparaturen,
Holzarbeiten, J.Vlach

0175 - 52 31 9 58

··············20 Jahre···············
Dr. Hauschka Kosmetik-

Behandlungen u. Pflegeprodukte
Innehalten Karin Hacker

Tel. 09103-2843
www.zeit-zum-innehalten.de

Bewerbung per Mail an: azubi@soflinx.de
Tel.: 09103 / 7957-0  · www.soflinx.de

WIR BILDEN AUS!
FACHINFORMATIKER FÜR SYSTEMINTEGRATION

M/W/D

Malerarbeiten innen und außen! Pro-
fessionelle Reinigung von Pflaster, Geh-
weg, Garageneinfahrt u. kl. Reparaturen 
im Haushalt, Gartenpflege und  Außen-
arbeiten, Reparatur/Pflege von Balkon-
Terrasse-Garage. Hausmeisterdienst 
Sebastian Rduch, Tel. 0160-91644159

Komm ins Team der NEUCAD 
GmbH & Co. KG in Cadolzburg als 
AZUBI Kaufmann/-frau (m/w/d/) 
für Büromanagement!
Ab 01.09.2025 bieten wir einen 
Ausbildungsplatz in unserem fami-
liengeführten Unternehmen.
Weitere Infos: 
www.neucad.com/ausbildung-
kauffrau-bueromanagement/
Suchen Putzfee für Wohnung in 
Wachendorf, 1mal/Woche, Zeiteintei-
lung frei, Info unter 0172-8460776

WIR SUCHEN

DICH!
ECK OHG

www.eck-iv.de

An der Steige 21
90614 Ammerndorf 
09127 | 90050
bewerbung@eck-iv.de

INDUSTRIEVERTRETUNG
DISTRIBUTION
INGENIEURBÜRO

Wir sind ein erfahrenes  
Vertriebsbüro für elektro- 
technische Komponenten.
Unsere Kunden kommen aus 
verschiedenen Branchen der 
Industrie.
WIR SUCHEN, ZUM NÄCHST-
MÖGLICHEN ZEITPUNKT:

INFOS »

Technischer Vertrieb 
Innendienst 
Teilzeit oder Minijob

Technischer Vertrieb  
Außendienst

2-Zi-Wohnung, 56 qm, teilmöb-
liert, ab 1.5.2025 in Egersdorf bei B. 
Roth zu vermieten. Keine Haustiere, 
kein Gasherd. Miete 450 € + 150 € 
NK, Kaution 600 €. Tel. 09103797346

E x i t -Pool / L540 x B250 x T125 
cm, neue Wärmepumpe, Sandfil-
terpumpe, incl. neu verp. Klapp-
Dach,kpl. Poolzubehör und Solar-
dusche zu verk. Verhandl.Basis.
                                 Tel. 09103-7193800

3-Zi-Wohnung, 85qm, zu ver-
mieten in Seckendorf mit Garten-
anteil. Küche kann übernommen 
werden. Pelletsheizung. Kaltmiete 
700€ zzgl. 200€ Nebenkosten ab 
01.06.2025 oder evtl früher.
                                        Tel. 0172-5376697
Garagenstellplatz in Cadolzburg 
ab sofort frei.        Tel. 0172-5844387

Loisl‘s Eiscafe sucht Unterstüt-
zung in Cad. und Amm.
                                      Tel. 0151-56162343

WS Autopflege · Wolfgang Schmidt
Schwadermühlstr. 5 in 90556 Cadolzburg
Tel. 09103-71 34 834  ·  www.ws-autopflege.de
Öffnungszeiten:
Mo.- Fr.: 07:30 - 12:00 Uhr und 13:00 - 17:00 Uhr & nach Vereinbarung.

JETZT AN DAS
FRÜHJAHR DENKEN!
Laufende Angebote:
Smart-Repair · Fahrzeugpflege
Lackaufbereitung · Ozonbehandlung
Felgenreparatur · Keramikversiegelung

Österliche Musik mit dem Ensemble

„Barocke Sinneslust“
Der fromme Thomaskantor Johann Sebastian Bach und der weltmännische 
Opernkomponist Georg Friedrich Händel waren grundverschieden in Leben 

und Werk, doch in 
musikalischer Aus-
einandersetzung 
mit dem Glauben 
schufen sie beide 
Großes.
Das Ensemble „Ba-
rocke Sinneslust“ 
zeigt die Jahr-
gangsgenossen 

im intensiven Zwiegespräch mit dem Göttlichen. Ihre vokale Kammermusik 
für Sopran, Violine und Tasteninstrument ist inhaltlich auf die Zeit vor Ostern 
abgestimmt und genau das Richtige, um wenigstens für ein paar Momente 
zur Ruhe zu kommen...
Freitag, 4. April 2025, 19.30 Uhr – in der Hohenzollernburg – Erkersaal, 
Burghof 3, 90556 Cadolzburg.
Vokale Kammermusik von G.F. Händel, J.S. Bach und G.Ph. Telemann für Ge-
sang, Violine und Cembalo (bzw. Truhenorgel). Eintritt 20,- € / für Schüler und 
Studenten 10,- €. Tickets über das Kulturamt im Bürgerhaus, Hindenburgstraße 
14 – oder an der Abendkasse.
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Evangelische Kirchengemeinde
Evang. Pfarramt Cadolzburg: Tel. 8218, Internet: www.cadolzburg-evangelisch.de, E-Mail: pfarramt.cadolzburg@
elkb.de; Pfrin. Johanna Robledo (Cadolzburg), E-Mail: johanna.robledo@elkb.de; Pfr. Miertschischk (Wachendorf/
Egersdorf/Steinbach), Tel. 8270, E-Mail: thomas.miertschischk@elkb.de; Evang. Pfarramt Zautendorf: Tel. 8241, Pfr. 
Miertschischk (Zautendorf), Tel. 8270, Internet: www.evangelisch-zautendorf.de, E-Mail: pfarramt.zautendorf@elkb.de
CADOLZBURG
So.	 30. März	   9.15 Uhr	 Gottesdienst mit Vikarin Stefanie Fischer 
		  18.00 Uhr	 Segnungsgottesdienst in der Burgkapelle
So.	 6. April	 10.00 Uhr	 Konfirmation Sprengel II mit Pfarrer Thomas Miertschischk
Mi.	 9. April	 19.00 Uhr	 Frauenkreis, österliches Serviettenfalten
So.	 13. April	 10.00 Uhr	 Konfirmation Sprengel I mit Pfarrerin Johanna Robledo und Vikarin Stefanie Fischer
Die Cadolzburger Minis treffen sich jeden Montag um 15.30 Uhr und jeden Mittwoch um 9.30 Uhr im Gemeindehaus 
Cadolzburg. Der Chor Carmina Nova probt jeden Do. ab 20.00 Uhr im Gemeindehaus Cadolzburg. Jeden Freitag 
um 16.30 Uhr (außer in den Ferien) trifft sich die Teeniegruppe im Jugendkeller des Gemeindehauses Cadolzburg. 
WACHENDORF
So.	 30. März	 18.00 Uhr	 Abendgottesdienst mit Prediger Immanuel Bender
So.	 6. April	 18.00 Uhr	 Abendgottesdienst mit Prediger Immanuel Bender
So.	 13. April	 10.30 Uhr	 Gottesdienst mit Prädikant Hans Amm
jeden Do.		  19.30 Uhr 	 Posaunenchorprobe der LKG
ZAUTENDORF
So.	 6. April	 10.30 Uhr	 Gottesdienst mit Prädikant Hans Amm
		  10.30 Uhr	 Kindergottesdienst 
Di.	 8. April	 19.30 Uhr	 Kirchenvorstandssitzung
jeden Mo.		  19.45 Uhr 	 Posaunenchorprobe im Gemeindehaus
Aktuelles im Internet: www.zautendorf-evangelisch.de

Katholische Kirchengemeinde
Katholisches Pfarramt St. Otto, Pleikershofer Str. 12, Cadolzburg  ·  Tel. 0 9103-79 73 59 · Fax 09103-20 43, Internet: 
www. cadolzburg-katholisch.de - E-Mail: ssb.fuerth-land@erzbistum-bamberg.de 
Di. 	 1. April	 9.00 Uhr 	 Eucharistiefeier
Sa. 	 5. April	 14.30 Uhr 	 Familientag der Kokis
		  17.00 Uhr 	 Familiengottesdienst
So. 	 6. April 	 9.00 Uhr 	 Eucharistiefeier
Di. 	 8. April 	 9.00 Uhr 	 Eucharistiefeier
		  14.00 Uhr 	 Seniorennachmittag im kleinen Pfarrsaal
Sa. 	 12. April 	 6.30 Uhr 	 Fußwallfahrt von Uffenheim nach
			   Rothenburg o. d. Tauber
		  18.00 Uhr 	 Wallfahrtsamt in Rothenburg o. d. Tauber
So. 	 13. April 	 9.00 Uhr 	 Eucharistiefeier
		  19.30 Uhr 	 Jugendkreuzweg Beginn in der Kirche

Es wird herzlich eingeladen zu den Gottes-
diensten der LKG Cadolzburg im evang. Ge-
meindehaus Wachendorf,  Ringstr. 35 am 
30.3. und 6.4.2025 jeweils um 18.00 Uhr 
sowie zum Gesprächs-Abend „Bibel aktu-
ell“ am Mittwoch, den 2.4.2025 um 19.30 
Uhr. Für Anfragen und Beratung steht Pre-
diger I. Bender zur Verfügung, Tel. 8366.

Landeskirchliche
Gemeinschaft

Traueranzeigen
Danksagungen
versch. Motive

Schwadermühlstr. 5
90556 Cadolzburg
Tel. 09103 797950
www.medieneckert.de

Gerne beraten wir Sie bei Ihrem
Anzeigenwunsch persönlich.

Bitte telefonisch anmelden
unter:

Tel. 09103-71 44 942

TAGESPFLEGE
am

HORNEBERSPARK

Wir entlasten pflegende Angehörige

Gut versorgt…

EINLADUNG zum
FREITAGS-

SCHNUPPERKAFFEE
für interessierte Senioren

und Seniorinnen

jeden Freitag
von 14.00-16.00 Uhr

Kaffee und Kuchen frei

Tagespflege am Horneberspark
Obere Bahnhofstraße 6a

90556 Cadolzburg

Tanz in den Mai 2025
Auch dieses Jahr wollen wir Sie herzlich einladen mit uns, der Ministrantenju-
gend St. Otto, in den Mai zu tanzen. Stattfinden wird unser Tanz in den Mai im 
Pfarrsaal der katholischen Kirche St. Otto Cadolzburg am 30.04.2025. Einlass 
ist um 19 Uhr, Beginn um 20 Uhr. Für musikalische Begleitung und Ihr leibliches 
Wohl wird bestens gesorgt. Eintrittskarten können im Voraus zum Preis 
von 8 € telefonisch unter Tel. 01590 8405383 (Franz Krämer) reserviert 
werden. Außerdem können Sie Karten auch für 9 € an der Abendkasse er-
werben. Wir würden uns sehr freuen, Sie beim Tanz in den Mai begrüßen zu 
dürfen.                                  Die Gruppenleiter der katholischen Ministrantenjugend St. Otto

Nacht der Bibliotheken
Am 4. April 2025 findet unter dem Motto „Wis-
sen. Teilen. Entdecken.“ die erste bundesweite 
Nacht der Bibliotheken statt. Aus diesem öffnet 
die Cadolzburger Gemeindebücherei von 18 bis 

21 Uhr ihre Pforten. Wir laden Sie recht herzlich ein in ungezwungener At-
mosphäre die Bücherei zu erkunden und sich bei einem Gläschen Prosecco 
auszutauschen.
Folgende Aktionen haben wir für Sie vorbereitet:
18.00 – 19.00 Uhr: �Ein Bilderbuchkino für die Kleinen.
19.00 – 20.00 Uhr: �Happy Hour – Büchereiausweise gratis
20.00 – 21.00 Uhr: �Die Kinder-  und Jugendbuchabteilung bleibt finster. Bitte 

bringt zum Ausleihen eine Taschenlampe oder ein Handy mit.
Wir freuen uns auf viele Lesehungrige.                       Ihr Cadolzburger Büchereiteam

Tel. 09103 797950
www.medieneckert.de

Plakate für ihre
Veranstaltung?
DIN A1, DIN A2, etc…

Pflegedienst MorgenSonne · Tel. 09103 7908851 · Cadolzburg
info@pflegedienst-morgensonne.de · www.pflegedienst-morgensonne.de 

ZULASSUNG FÜR ALLE KASSEN!  TEL. 09103 7908851

SIE SUCHEN EINEN

PFLEGEDIENST?
Unser Pflegedienst mit Sitz in
Cadolzburg ist rund um eine

professionelle Betreuung für Sie da.
Haben Sie Fragen? Gerne würden wir uns

mit einem Telefonat und Beratungstermin bei Ihnen vorstellen.
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Autohaus Leitzmann

am Sonntag
in der Altstadt von Langenzenn 
von 11 - 17 Uhr

Kostenloser

SHUTTL
E-

SERVIC
E

zwischen

Regionalmarkt und

Jubiläumsschau

Weißwurst-Frühschoppen
Sonntag, ab 10:00 Uhr mit musikalischer Begleitung

35 Jahre 35 Jahre 30 Jahre

Große Jubiläumsschau
Samstag, 12. April & Sonntag, 13. April 2025 | 10-17 Uhr

Gewerbegebiet V (Mühlsteig) Langenzenn

Tolles Programm und viele Aktionen!

Hier geht’s zum
Programmflyer:

Reisebüro am Marktplatz

JUBILÄUMS-GEWINNSPIELE!
Reisegutschein im Wert von 1.000,00€
Volkswagen im Wert von ca. 50.000,00€

FFW Langenzenn

Jahreshauptversammlung 
der Feuerwehr

ROSSENDORF Ehrungen und Vorstandschaftswahlen der FFW Roßendorf: 
Zur Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Roßendorf begrüßte 
Vorstand Rainer Bösenecker 35 Mitglieder sowie zahlreiche Ehrengäste. Die Ta-
gesordnungspunkte der Versammlung am 8. März umfassten unter anderem die 
Wahlen der Vorstandschaft sowie die Ehrung langjähriger Aktiver.
Ehrungen durch die stellv. Landrätin Adelheid Seifert: Geehrt wurden Günter 
Zimmermann für 40 Jahre sowie Rainer Bößenecker für 25 Jahre aktiven Dienst. 
Durchgeführt wurden die Ehrungen von der stellvertretenden Landrätin Adelheid 
Seifert, dem Kreisbrandinspektor Rainer Harreuther, der 1. Bürgermeisterin Ca-
dolzburgs Frau Sarah Höfler sowie vom Verein selbst.  Lehrgänge auf Kreis- und 
Gemeindeebene: Franziska Gugel und Stefan Zill absolvierten die MTA (Modulare 
Truppausbildung) mit 110 Ausbildungsstunden. Stefan Baumgartner und Ma-
ximilian Gugel haben den Maschinisten Lehrgang mit 30 Ausbildungsstunden 
durchlaufen. Über die Jugendleistungsspange konnten sich nach erfolgreicher 

Abnahmeprüfung Franziska Gugel und Phillip Albrecht freuen. Ehrenvorstand 
verstorben: Im Juli 2024 verstarb im Alter von 81 Jahren unser Ehrenvorstand 
Hans Wiegel. Er war 30 Jahre erster Vorstand und hatte zahlreiche Verdienste 
in und um die Wehr erworben. Besondere Geburtstage: Besucht wurden mit 
kleinen Abordnungen die Ehrenmitglieder Christian Paulus zum 95. Geburtstag, 
Werner Schiffner und Heinrich Nowak jeweils zum 75. Geburtstag.
Wahlergebnisse: Der erste Kommandant Klaus Gugel wurde in seinem Amt 
bestätigt. Der zweite Kommandant Horst Niebler stand nicht für eine weitere 
Periode zur Wahl, für ihn wurde Andreas Haag in die Vorstandschaft gewählt. 
Der erste Vorstand Rainer Bösenecker wurde ebenfalls im Amt bestätigt, zum 
zweiten Vorstand wurde Stefan Birkmann gewählt. Als Kassier wurde Peter Vogel 
und als Kassenprüfer Martin Würflein und Ernst Haag gewählt. Der Schriftführer 
Rainer Scheuerpflug wurde ebenfalls im Amt bestätigt. Vorschau und Ausblicke: 
Nach der „Aktion saubere Landschaft“ im März wird es am Wochenende nach 
Pfingsten erneut das stets gut besuchte Grillfest geben. Dieser Abend ist danke 
der Mithilfe der Dorfgemeinschaft ein schönes Ereignis. Vielen Dank an alle, die 
hier mit anpacken und unterstützen. Ebenfalls im Juni feiert die Nachbarwehr 
Keidenzell/Stinzendorf ihr 125-jähriges Gründungsfest. In der Roßendorfer Wehr 
selbst steht dieses 125-jährige Jubiläum im Jahr 2027 auf dem Programm.                                                    
                                                                                                                   Rainer Scheuerpflug

v.l.n.r.: Peter Vogel, Klaus Gugel, Andreas Haag, Rainer Bösenecker, Markus Paulus, Rainer Scheuer-
pflug, Stefan Baumgartner, Stephan Birkmann.

Hausgeräte Markus Mehl e.K.

Ihr Spezialist für Elektro-Hausgeräte

Soldnerstr. 39 in 90766 Fürth
www.haendel-fuerth.de ▪ Tel. 0911 - 77 79 61

Unsere Öffnungszeiten:
Mo. ................... 9-17 Uhr
Di.  .................... 9-14 Uhr
Mi.  .................... 9-19 Uhr
Do.+Fr.  ............. 9-17 Uhr


